Задачи ЕГЭ по теме «Квантовые свойства света»
Самостоятельная работа по теме «Квантовые свойства света»
Вариант 2
1. Внешний фотоэффект — это явление

1) почернения фотоэмульсии под действием света
2) вырывания электронов с поверхности вещества под действием света
3) свечения некоторых веществ в темноте
4) излучения нагретого твердого тела

2. Как изменится минимальная частота света, при которой возникает внешний фотоэффект, если пластинке сообщить отрицательный заряд?

1) не изменится
2) увеличится
3) уменьшится
4) увеличится или уменьшится в зависимости от рода вещества

3. Если электроскоп соединен с цинковой пластиной и заряжен отрицательным зарядом, то при освещении пластины ультрафиолетовым светом электроскоп разряжается. С уменьшением длины световой волны при неизменной мощности светового потока максимальная кинетическая энергия выбиваемых электронов

1) уменьшается
2) не изменяется
3) увеличивается
4) сначала уменьшается, затем увеличивается

4. Какой из перечисленных ниже величин пропорциональна энергия фотона?

1) квадрату скорости фотона
2) скорости фотона
3) частоте излучения
4) длине волны

5. Поверхность металла освещают светом, длина волны которого меньше длины волны λ, соответствующей красной границе фотоэффекта для данного вещества. При увеличении интенсивности света

1) фотоэффект не будет происходить при любой интенсивности света
2) будет увеличиваться количество фотоэлектронов
3) будет увеличиваться максимальная энергия фотоэлектронов
4) будет увеличиваться как максимальная энергия, так и количество фотоэлектронов

6. При освещении металлической пластины монохроматическим светом с частотой ν происходит фотоэлектрический эффект. Максимальная кинетическая энергия освобождаемых электронов равна 2 эВ. При освещении этой пластины монохроматическим светом с частотой 2ν  значение максимальной кинетической энергии фотоэлектронов будет

1) 1 эВ
2) 4 эВ
3) больше 2 эВ, но меньше 4 эВ
4) больше 4 эВ

7. Работа выхода для материала катода вакуумного фотоэлемента равна 1,5 эВ. Катод освещается монохроматическим светом, у которого энергия фотонов равна 3,5 эВ. Чему равно запирающее напряжение, при котором фототок прекратится?

1) 1,5 В
2) 2,0 В
3) 3,5 В
4) 5,0 В

8. Модуль импульса фотона в первом пучке света в 2 раза больше, чем во втором пучке. Отношение частоты света первого пучка к частоте второго равно

1) 1
2) 2
3) 
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4) 1/2

9. В некоторых опытах по изучению фотоэффекта фотоэлектроны тормозятся электрическим полем. Напряжение, при котором поле останавливает и возвращает назад все фотоэлектроны, называется задерживающим напряжением. В таблице представлены результаты одного из первых таких опытов, в ходе которого при освещении одной и той же пластины светом разной частоты было получено значение h = 5,3⋅10–34 Дж⋅c.
	Задерживающее напряжение U, В
	
	0,6

	Частота ν, 1014 Гц
	5,5
	6,1


Каково опущенное в таблице первое значение задерживающего напряжения?
1) 0,8 В

2) 0,7 В

3) 0,5 В

4) 0,4 В

10. На рисунке представлен график зависимости максимальной кинетической энергии ЕK фотоэлектронов от частоты фотонов, падающих на поверхность катода. Какова работа выхода электрона с поверхности катода
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1) 0,5 эВ

2) 1 эВ

3) 1,5 эВ

4) 2 эВ

Ответы:

1-2
2-3

3-3

4-3

5-2

6-4

7-2

8-2

9-4

10-3

Задачи уровня С

1. Красная граница фотоэффекта для вещества фотокатода λ0 = 290 нм. При облучении катода светом с длиной волны λ фототок прекращается при напряжении между анодом и катодом U = 1,5 В. Определите длину волны λ.

Ответ: ≈ 215 нм.

2. Фотон с длиной волны, соответствующей красной границе фотоэффекта, выбивает электрон из металлической пластинки (катода), находящейся в сосуде, из которого откачан воздух. Электрон разгоняется однородным электрическим полем напряжённостью Е = 5∙104 В/м. До какой скорости электрон разгонится в этом поле, пролетев путь s = 5∙10–4 м? Релятивистские эффекты не учитывать.

Ответ: ≈ 3∙106 м/с.

3. Фотокатод с работой выхода 4,42∙10–19  Дж освещается монохроматическим светом. Вылетевшие из катода электроны попадают в однородное магнитное поле с индукцией 4∙10–4 Тл перпендикулярно линиям индукции этого поля и движутся по окружностям. Максимальный радиус такой окружности 10 мм. Какова частота падающего света?

Ответ: ≈ 1015 Гц.

4. При увеличении в 2 раза частоты света, падающего на поверхность металла, задерживающее напряжение для фотоэлектронов увеличилось в 3 раза. Первоначальная частота падающего света была равна 0,75(1015 Гц. Какова длина волны, соответствующая «красной границе» фотоэффекта для этого металла?
Ответ: 800 нм.
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